



市教育局出台《关于进一步加强全市中小学校本教研工作的指导意见》 构建完备顺畅科学有效校本教研体系

本报讯(记者 姚梦)9月21日记者获悉,市教育局出台《关于进一步加强全市中小学校本教研工作的指导意见》(下文简称《指导意见》),计划通过2至3年的努力,在全市中小学校建成完备顺畅的校本教研工作体系,形成科学有效的校本教研制度。

本次《指导意见》的出台,其工作目标在于“围绕教育教学工作中的真问题、难点问题,进一步完善面向新高考、落实新理念、实施新课程的校本教研机制。培树一批内容丰富、形式多样、评

价精准、质效显著的校本教研工作典型,打造在省内外有影响的校本教研工作品牌。”

《指导意见》要求各中小学校要在课程教学改革总体要求下,结合学校办学规模、教师队伍等实际情况,不断丰富校本教研内容,改变以往以“备课”为主的相对单一的内容格局,形成覆盖面更宽的“集体备课+”式校本教研内容体系。以“三学四备”为规定动作,将学习课程方案、学习课程标准、学习教育前沿理论和研究动态,以及备

“教”、“备”、“学”、“评”、“练”明确为校本教研的固定内容,让“先学后教”“先备后教”成为全体教师的行为自觉;创新校本教研形式,各学校要充分领会新时代新课改育人要求,改变以往单科、单学科、单课时的单一化教研模式,开展项目化、主题式、融合式、贯通式、区域化教研;精细教研过程管理。各中小学校要强化校本教研过程管理,确保人员应到尽到、内容应研尽研、问题应解尽解。要坚持梯队式准备、沉浸式参与、强化闭环式管理,让校

本教研成为教师乐于参加、争先参加的集体活动。

据悉,我市历来注重课堂教学改革的整体推进,构建以“让学引思”为教学主张,“学思融通”为课堂形态的学科育人生态体系,全面开启推进课堂教学转型的区域探索。本次《指导意见》的出台,将进一步提高全市“学思融通”课堂育人形态建设水平,推动各学段“三程”建设、课改深入、课堂转型、质量提升,促进教师专业成长、学生全面发展。

江苏医药职业学院

4项课题获国家自然科学基金资助

本报讯(记者 林彦)9月8日,2022年国家自然科学基金集中接收申请项目评审结果公布,江苏医药职业学院4项课题获国家自然科学基金资助立项,包括1个面上项目、3个青年项目,获批经费共计142万元。

记者了解到,4项资助立项课题涉及基础医学、预防医学、康复医学、医药生物技术领域。其中,面上项目“从脂肪酸氧化角度探讨白花蛇舌草调控TAMs极化抗肿瘤血管生成的机制”,为中药抗肿瘤研究提供新思路;青年项目“6q25.3风险染色质区增强子Gq-Erh1调控SLC22A1抑制心力衰竭发生的功能与机制研究”,对于心力衰竭高危人群的筛查和个体化精准诊疗策略的制定具有重要意义和科学价值;青年项目“PM2.5通过PPARα/CPT1/PROX1信号通路致心磷脂代谢紊乱的机制研究”,提出并验证空气污染会导致

心脏淋巴管生成障碍,进而导致心脏水肿、促进心肌肥大的新观点;青年项目“基于GATA1/CSN5介导的PRLR去泛素化探讨补肾助孕方调节下丘脑Kisspeptin表达治疗HPRL不孕症的作用机制”,则为探索中医药助孕的新机制和中医药治疗不孕症提供重要参考和依据。

江苏医药职业学院科技处相关负责人说,“成功立项的4个课题,研究视角独特,创新性高且实际应用价值强。比如,面上项目创新性地从肿瘤相关巨噬细胞(TAMs)的脂代谢角度切入,试图通过阐明白花蛇舌草调控TAMs脂代谢及其极化、进而调控肿瘤血管生成的作用机制,为中药抗肿瘤研究尤其针对靶向血管生成疗法的研究提供新思路,同时对于指导中药抗肿瘤的合理应用具有重要的参考价值。”

“一方面,日新完善的科技创新体

系,不断加强科研工作的顶层设计与统筹规划,推动建设科研平台;另一方面,和专家团队加强沟通交流,对课题申报书进行专业化指导,全面提升申报书内涵与质量。”江苏医药职业学院科技处相关负责人告诉记者,该校一直重视国家自然科学基金项目申报工作,在科研平台建设和项目申报方面做了准备。可喜的是,今年国家自然科学基金集中接收申请项目评审资助率其实并不高,一所高职院校4项科研课题被同时资助立项实属不易。近五年,以该校为依托单位获批国际级项目12项。

据悉,江苏医药职业学院科技工作近些年呈五个“新”的向好发展态势。科技平台建设迈上“新台阶”,是同类型院校中为数不多拥有5个省级科研平台的高职院校;科研生态营造呈现“新氛围”,省部级以上纵向科研项

目立项数在同类高职院校中位列前列,2021年发明专利授权量位列全国高职院校第20位;科研育人成果展露“新态势”,学生在双创大赛中获国家级奖项5项,双创教育成果产生较好的示范辐射效应;科技服务能力实现“新提升”,强化校院、校企合作,促进科技成果落地转化;国际科技合作树立“新范式”,构建双边和多边国际国内合作机制,国际学术交流合作呈现良性发展态势。

江苏医药职业学院分管教科工作的副校长高瑞乡说,“下一步,学校将继续大力提升科技创新竞争力,抢抓区域融入长三角大力发展康养产业新机遇,依托慢性病的中医药防控、基层卫生政策研究、地方特色康养中药资源开发及康复新技术创新,打造国家级全科医学技术创新研发平台和卫生健康科技服务平台,提升人才培养水平和技术服务能力。”

迎战2022年全国“飞北”航空模型教育竞赛总决赛 全市150多所学校航模辅导员参加培训

本报讯(记者 唐承兵)9月17日上午,今年秋季学期刚刚投入使用的盐城市青年路初级中学内热闹非凡,来自亭湖区20多所中小学校的航模辅导员正在参加航模辅导员培训,这是迎战2022年全国“飞北”航空模型教育竞赛总决赛盐城分赛区的最后一场航模辅导员培训。

今年7月15日,国家体育总局航空中心、中国航空运动协会下发通知,对2022年全国“飞北”航空模型教育竞赛总决赛的承办方式进行改革,采取线上线下形式进行,减少疫情带来的影响。盐城航协首次获得今年全国“飞北”教育竞赛总决赛承办资格,这对盐城航模爱好者来说是千载难逢的好机会。

盐城航协十分珍惜这次难得的机会,备足功课,先后在滨海、射阳、建湖、盐都等地区举办了县区中小学航模辅导员培训班,累计有150多所中小学航模辅导员参加了培训。亭湖区这次培训是大赛前的收官之训,更是把今年的备赛工作推向高潮,为今年的“飞北”航模教育竞赛总决赛成功布局。

据了解,今年的全国“飞北”航模教育竞赛总决赛将从10月中、下旬开始,11月底前结束,除在大市进行主场比赛外,还将在滨海、射阳、建湖设立分赛场,各赛场除接纳本地选手参赛外,还将吸纳周边市、县的学生参赛。目前全市各地正在抓紧建立航模社团,利用课余时间组织集训。



学校航模辅导员们正在学习。记者 唐承兵 摄

盐城市解放路实验学校

红色电影校园联播



同学们正在观影。王娟 摄

本报讯(记者 唐承兵)为教育引导青少年学生厚植爱党爱国爱社会主义的情怀,9月16日下午,盐城市少儿图书馆联合盐城市解放路实验学校,举办红色电影校园联播活动。

简短的启动仪式后,盐城市少儿图书馆工作人员为同学们播放了红色电影《闪闪的红星》。影片以红星为主线,突出了主人公坚定的革命信仰和理想追求;以映山红为轴线,贯穿始终的是对美好生活的向往和追求。整部影片突出了环境对人物成长的重要性,永远听党话、跟党走是这部经典电影的灵魂。通过观看红色电影,拉近了孩子们与红色年代的距离,使孩子们的心灵得到震撼和洗礼,进一步培养了学生正确的人生观、价值观,同时提高了学生的鉴赏水平。四(1)班朱家永同学观影后,激动地说:“影片中的潘冬子太勇敢了,他给我

留下了很深的印象。我们要学习他不怕困难、不怕牺牲的精神,用闪闪的红星指引我们前进。”

一段光影诉说一个故事,一部经典唤起革命激情。观影后,王霞老师趁热打铁,出了一些与影片有关的竞赛题给孩子们抢答,瞬间把活动推向了高潮,答对的同学还得到了精美奖品。本次活动以喜闻乐见的形式,在寓教于乐中让同学们接受爱国主义教育。透过经典荧屏光影,让红色种子在同学们心中生根发芽,也将进一步引导孩子们坚定信仰、增强信念、不负时代、不负韶华。

据介绍,盐城市解放路实验学校一贯注重学生的革命传统教育,已经联合校外多个部门,广泛开展了多场红色文化宣传活动,努力推进“铁军魂 盐城红”红色文化主题系列活动,全力打造具有盐城特色的红色教育品牌。

盐渎实验学校

“红领巾”寻访新四军纪念馆

本报讯(陈淼 记者 唐承兵)为持续深入开展少先队党史学习教育,9月18日,盐城市盐渎实验学校少先队大队部组织开展“红领巾”寻访全国爱国主义教育示范基地新四军纪念馆活动。

当天上午,新四军纪念馆纪念碑广场前庄严肃穆,队员们整齐列队、静静肃立。9时18分,纪念仪式在嘹亮的国歌声中开始。纪念碑前“铭记历史 勿忘九一八”长条横幅分外醒目,少先队员们向在中国人民抗日战争中英勇牺牲的烈士们默哀。队员们献上鲜花,齐敬队礼致敬英雄。

“九一八”,一个让中国人无法忘却的日子,作为共产主义接班人的少年先锋队队员们,更应当铭记烈士们的丰功伟绩,传承英雄光荣事业。该校英雄中队队员们一起朗诵《纪念九

一八》,一起学唱红歌《松花江上》,昭昭前事,惕惕后人,那刻骨铭心的耻辱让队员们一刻都不能忘记。

随后,队员们郑重写下一封封“英雄,我想对你说”的明信片,在铁军主题邮局寄出,缅怀革命先烈的光辉事迹,抒发内心感想体会,坚定做社会主义建设者和接班人的决心。

最后该校英雄中队还参观了《铁军忠魂》历史陈列展,其中学校“红色基因代代传”铁军小讲解员还为队员们和参与纪念活动的孩子们进行讲解,让青少年传承铁军精神,勇担时代重任。

本次寻访活动,旨在让红色知识跳出传统课堂,让队员们通过亲眼所见、亲耳所闻接受红色文化教育,传承红色基因,培养其爱国主义精神与乐于分享的品质。



队员们的“英雄,我想对你说”明信片在铁军主题邮局寄出。陈淼 摄

盐城经贸高职校举行开学典礼



老师和同学们进行诗朗诵。记者 张一轩 摄

本报讯(记者 唐承兵)9月19日上午,盐城市经贸高级职业学校举行秋季学期开学典礼暨新学期第一次升旗仪式。仪式上,学校期望全体新同学要以校训精神立心,让生命打开格局;以自信自律立身,让精神独立自主;以勤恳之态立学,让青春绽放光彩。

当天首先进行的是庄严肃穆的升旗仪式。在全体在场师生无限的热爱和崇高的敬意,每一个人向国旗行注目礼。伴随着国歌的响起,五星红旗在晨曦中迎风飘扬在学校的上空。

班旗象征着共同的理想和信念,象征着并肩的支持和鼓励。盐城市经贸高级职业学校党委书记、校长韩卫红分别给高一年级部、财经商贸系、旅游艺术系、电子信息系、建筑工程系等各个班级班主任授旗。红旗猎猎英姿爽,热血沸腾士气腾!

迎风招展的班旗在预示着新学期、新气象、新希望。

该校东方决等老师和同学们还共同朗诵了“青春献礼二十大 强国有我新征程”。最后,韩卫红代表学校站在“为党育人、为国育才”的高度,以成为高素质技能劳动者和技能人才为目标,对同学们提出了殷切希望。

韩卫红告诉全体新同学,来经贸高职校就读不仅要掌握知识、技能,更关键的在于培养自信、养成自律。自信就是要以发自内心的激情来激励自己,有了自信,才能战胜前进中的困难挫折。自律就是要以高标准来要求自己,学会自律,才能去克服和改变自身的不良行为和习惯。要始终相信成功始于自信,优秀源于自律。他希望同学们坚持自信,高度自律,用自信去打开成功的大门,用自律去筑牢人生的根基,成为一个自信自律的经贸职校人。

盐城市特殊教育中等专业学校 “阅读第一课”关爱特殊群体



董明轩同学在作阅读分享。荣泽铭 摄

本报讯(荣泽铭 记者 唐承兵)为持续深入推进全民阅读活动,进一步激发残疾人学生群体的阅读兴趣和学习热情,让他们养成良好的阅读习惯,共同享受阅读之美,9月16日下午,盐城市图书馆、江苏银行盐城分行营业部、盐城市特殊教育中等专业学校联合举办读书迎盛会·一起向未来——“阅读第一课”暨特殊群体关爱活动。

活动特别邀请了“中国好人”吴登清,盐城市特殊教育中等专业学校老师代表龚艳兵、学生代表董明轩为学校师生进行了精彩的阅读分享。几位分享人用朴实的语言、真挚的情感、真实的事例,从不同角度、不同层面,讲述了阅读改变他们人生、学习的重要性,展现了他们奋力拼搏、永不放弃的人生历程,引起了听众的强烈共鸣,现场不时响起热烈的掌声。

阅读分享结束后,为强化党建赋能,以党建促发展,江苏银行盐城分行营业部与盐城市特

殊教育中等专业学校共同签订了《党建共建协议书》。双方都表示,将以这份协议书为起点,从党的组织建设、精神文明建设、公益事业、党员教育管理等方面实现共建、联创、联办、联管,进一步加强基层服务型党组织建设,为实现助残扶贫奠定坚实基础。

我的微心愿是一本字典、我的微心愿是无线耳机、我的微心愿是一套绘画工具……为了践行公益事业,帮助弱势群体,回馈社会传递爱心,江苏银行盐城分行营业部为5名残疾学生实现了微心愿。学生们拿到自己的心愿礼物时非常喜悦与感激,并表示以后要奋发图强、努力读书,学业有成后好好回报社会。随后,市图书馆、江苏银行盐城分行党员代表为在场所有视障、肢残学生发放了阅读关爱礼包。

活动结束后,大家一起观看了“善的力量·爱的微笑”系列公益微电影——《暖羊》,并合影留念。